

株洲高新区： 拉满招商“进度条” 促推项目“加速跑”

株洲日报全媒体记者/谭昕吾

日前,省、市两级陆续发布2023年招商引资政策兑现项目名单。其中,麦格米特、高科园创、千金大药房、沐鑫再生资源、湖南宏工等一大批来自株洲高新区(天元区)的企业,项目,获超千万的“真金白银”奖兑。
这些政策奖补的“成绩单”,正是株洲高新区(天元区)招商引资比拼的实力展现。今年以来,该区拉满招商“进度条”,已累计签约亿元以上项目47个,合同引资额66.1亿元,高质量发展的“齿轮”正加速转动。

积极兑现奖补 助力企业拔“节”生长

11月末,株洲麦格米特蓝色河谷基地里,崭新的车间厂房迎来新员工;同在11月,该企业的智能化仓储项目完成交付,正在进行最后的设备安装调试。该项目上线后,将以24小时物料仓储及分拣配送系统,帮助麦格米特提高仓储物流的响应速度,更好地平衡波峰、波谷订单需求,生产效率提升3倍,帮助企业提高物料周转率,降低物流成本。

“麦格米特是我们招商引资工作中的典型代表。”株洲高新区经济合作局副局长袁慧娟介绍,在今年招商引资政策奖励

中,麦格米特获得省级奖励370万元,市级层面因营业收入上台阶奖励30万元,“政府加大招商引资力度,积极兑现政策,为企业发展注入了更多信心。”

据悉,麦格米特的产品广泛应用于家电、医疗、通信、智能装备制造、新能源汽车、轨道交通等众多行业,并在新领域不断渗透和拓展。2022年,该企业实现收入37亿元,同比增长35.28%,并在株洲完成3.7亿元增资,持续加大株洲项目的投入。

企业壮大再投资,离不开株洲高新区积极兑现招商优惠政策,2023年,高新区预计兑现政策资金3000余万元,为企业高质量发展提供了有力保障。

招商专班揭榜 引进项目113个

招商引资,是经济发展的源头活水。

今年,株洲高新区围绕“2+2”主导产业、龙头企业和链主企业生态招商,开展产业生态推介活动10余场次,引进恩奈极移动机器人、5G通信微波通信器件等一批产业链上下游项目。通过组织策划特色活动,现场向德州仪器、艾华仪器为代表的200余家信息产业及包装产业企业宣传推广新区,共有12个项目签约落地,涉及新能源、新材料、电子信息等多个领域,总投资近19亿元,其中10亿元以上项目1个。

在新增项目渠道变窄、投资收紧的严峻形势下,株洲高新区化零为整,采取主动请缨、沙场点将、自由组合等方式,揭榜项目责任上肩,调动激发干部干事活力,在深入开展“夏、秋”季度攻势等系列招商活动中,累计走访企业1000余家,引进项目113个。

对关键性招商项目实行一个项目、一名区领导、一个揭榜专班、一张推进图、一抓到底的工作机制。通过对项目梳理出专班决策、项目预审会、入园项目决策等流程,实现快速精准高效决策,促推项目“加速跑”。

“通过改革赋能,激活了创造活力的迸发。”区招商工作人员介绍,近年来,该区全面梳理现有土地、厂房及办公物业(含民营)资源,明确民营标准厂房、产业项目的租赁政策操作办法,调动一切可用资源开展项目招引;并实行项目招商专班责任制,联合企业服务、项目服务等多部门主动作为,为进区企业提供全流程服务。

在经济合作局的数据后台,可以看到该区的招商引资项目信息平台,一一展现出招商项目的数量、项目需求、进展阶段等信息的实时在线展示。目前,该项目已构建多级多维数据检索体系,已累计录入项目182个,收集项目信息5000余条,打通沟通汇报的新渠道,为招商引资工作提质增效精准赋能,保障项目快速推进。

田心街道举办“网”事主题征文 23篇优秀作品 吐露网格员心声

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/唐子珍)12月14日,石峰区田心街道“网”事“同心向党·一心为民”主题征文表彰大会举行,现场对20余名获奖个人(单位)进行颁奖,进一步激发社区和网格员干事创业的积极性和创造性,不断提升新形势下辖区基层治理现代化水平。

近年来,田心街道以网格化工作作为重要载体,将辖区划分为56个网格,配备56名网格员,充分发挥社区网格长、

网格员群体的骨干作用,努力服务群众、组织群众、依靠群众,扎实推动各项工作高质量发展。为真实展现田心网格员群体的工作作风,大力营造比学赶超的工作氛围,更好凝聚社区群众同心同行的工作合力,今年9月,田心街道启动田心“网”事“同心向党·一心为民”主题征文比赛活动,得到各社区的热切响应。大家积极参与,共收到来自社区网格长、网格员的58篇文章。

“网中事,格中情,我与居民一家亲。我会一直穿着我的‘高级蓝’,带着我的笔记本,继续走街串巷,与居民们共同品尝‘人生百味茶。’”一等奖获得者、北岭社区网格员丁晶写道。这些文章内容丰富多样,故事精彩感人。最终,由行业专家、部门领导、居民群众等多方代表组成的评委会逐一认真审读,评选出23篇优秀作品,并结集成册,以便内部交流、共同提高。



从抵触观望到支持促推

龙泉村服装加工坊整改“四步曲”

株洲日报全媒体记者/杨凌凌

近期,芦淞区龙泉街道龙泉村井家组一处公共垃圾池突然冒烟,消防车因为道路狭窄一时无法进入。

关键之时,住在附近的老胡主动跑了过来,在深入开展“夏、秋”季度攻势等系列招商活动中,累计走访企业1000余家,引进项目113个。

消防队员赶紧将消防水带连接至消防栓,大伙齐心协力,火很快便被扑灭。

谁能想到,这位热心居民老胡的房屋,一度属于龙泉地区自建房安全专项整治中十大重大消防隐患之一。如今,他的房屋内消防栓、灭火器等消防设备一应俱全。这一变化的背后,是老胡在自建房安全专项整治中,走过从抵触观望—理解支持—积极宣传—彻底整改的“四步曲”心路历程。

最初不理解 选择先观望
老胡年过六旬,全家5口人,30多年来一直在井家组从事服饰加工行业。

去年5月初,整治工作组到他家上户摸排,老胡起初并不配合。当工作组告知他,所有存在消防安全隐患的“三合一”场所,必须尽快实施整改时,老胡心里很有抵触情绪,甚至还跟工作组发生了争执。

在老胡的思想中,自己家这么多年来,一直在这样的环境中居家生活并从事服装加工,从没有发生过火灾事故。而要按照整治要求做的话,没有十几万元是搞不好的,这个钱他舍不得,不仅劳心劳力,生产经营收入还要受影响。

“再说吧,又不是自己一家存在这种情况,还是观望观望吧。”老胡这样对家人说。

整改硬碰硬 老胡很矛盾
8月份,是龙泉地区组织自建房安全专项整治联合执法的开始。

老胡开着电瓶车,偷偷地跟在执法组后面,看了一家又一家现场执法,通过的是啥样,不通过的是啥样,他感受到了对比,看到了本次专项

整治的严肃性、规范性;看到综合执法组敢于硬碰硬,对“三合一”场所的消防安全隐患实施零容忍。

老胡心里的思想斗争很激烈:整改到位通过验收后,消防安全可以得到保障,生产经营可以继续,整改投入的钱也可以赚回来。如果不整改,自家的“三合一”场所肯定通不过综合执法验收,要停业停电,靠这吃饭的30个工人没有了生产经营的场所,该如何是好?

思想大转弯 行动紧跟
随后的一段时间,龙泉自建房工作组的工作人员,经常去老胡家宣传政策。老胡夫妇也仔细研究了工作组下发的相关宣传资料,最后家人的思想统一转过弯来,理解支持并抓紧落实整改。

老胡家是一栋6层的自建楼房,总面积将近2000平方米。“我家整改面积比较大,累计投入10万元,心里确实有点不舍得。”老胡坦言,但想到这次专项整治,最终目的还是为了整个龙泉地区生产经营的长治久安。大家都整改到位了,生产经营安全了,睡觉也香,今后生意更有保障,“我不仅要按照要求改,还要迅速行动,彻底改。”

整改两个月 旧貌换新颜
从8月到10月,老胡聘请的工匠们在家里忙不停:拆除总计200平方米的“格子间”,新建2个户外消防疏散楼梯,疏散通道和安全出口清理畅通,每层楼的防盗门换成防火门,新建室内消防栓,添置灭火器,给30个员工在外面新租了宿舍……60天时间,他家“三合一”场所存在的安全隐患问题得到彻底整改。

其间,老胡为到他家参观学习同行和邻里,热情宣传政策,带他们现场踏勘一处处整改的部位,做到了自己理解支持还积极宣传影响邻里及他人。

“整改是为了自己好。”这是老胡对同行们常说的一句话,也是龙泉地区绝大部分服装加工坊的共识。

融媒·观察

责任编辑:赖杰琦 美术编辑:王玺

网友热议

12月8日至10日,2023中国国际轨道交通和装备制造产业博览会(简称:轨博会)在我市国际会展中心举行,来自全球的轨道交通大咖齐聚一堂,为轨道交通产业的发展把脉、建言。活动还开设了公众开放日线下活动,吸引了众多市民前往参观。活动的系列报道在株洲日报社旗下掌上株洲、株洲新闻网、株洲日报微信公众号、株洲晚报微信公众号等各新媒体发布后,引发网友关注。

网友@凌帮正:轨道交通服务国家战略,期待打造出世界级的产业集群!

网友@梧桐:期待“制造名城”再创佳绩!加油,我最爱的大株洲!

网友@华彩:这个活动太棒了,还为普通市民开通了专线,正好周末有空,带孩子一起去看看,点赞!

网友@风雨中的践行者:这种全国性的活动在株洲举办,是对株洲的肯定。获奖的两家株洲企业也不负众望,期待株洲的轨道交通走向世界!

网友@木子:这种国内顶级大赛才是真正的人才荟萃,大咖云集啊!

近日,市委人才办向各大高校2024届硕博毕业生发出“招募令”,吸引了清华大学、北京大学、国防科技大学、哈尔滨工业大学、西安交通大学等40余所高校学子踊跃报名。这些高校学子们通过城市参访体验、产业参观学习、企业深度推介、人才研讨交流等活动,感受到了株洲求贤若渴的满满诚意。消息经株洲日报社旗下株洲新闻网、掌上株洲、株洲日报微信公众号等多个新媒体平台同步推出后,网友纷纷留言评论。

网友@玲玲:株洲需要更多新鲜血液注入,株洲蓬勃的工业气息和平和安逸宜居的城市环境也非常适合高端人才安家,学子们,留下吧!

网友@妻子:欢迎大家来到大美株洲,希望株洲能让你们满意,让你们留下。

网友@四军:株洲有底气,有沉淀,一定会在高质量发展中崛起的。期待学子们看到株洲,留在株洲。

网友@喜哥:我儿子是湘潭大学毕业的研究生,今年七月入取了中车株机公司,他说株洲一定会越来越好。加油,我们一起努力!

网友@淡蓝:这次名校学子进株洲活动,不仅可以体验大厂大所的“大国重器”,还有与学弟学妹的互动交流,更可以揣着特制的“消费券”在网红街区里打卡幸福生活,快乐根本停不下来!

12月12日,中车长江集团株洲车辆公司生产的200辆磷酸盐漏斗车从株洲港起运,通过水上运输直达上海,一个月后将抵达沙特阿拉伯,这也意味着株洲直达上海的水运航线正式开通。网友对此有话要说。

网友@王惠玉:谢谢沙特阿拉伯的信任与支持。

网友@乐乐开花花儿:这个磷酸盐漏斗车,我在轨博会看到了。株洲真是越来越厉害了,中国制造业走向世界!

网友@能:株洲把码头及配套设施建设重视起来,一定会有更好的发展!

海报 | 名校学子走进制造名城

策划/执行: 赖杰琦、胡兴鑫
素材提供: 市委人才办

近日,103名清华、北大等名校学子来到株洲,开启了“制造名城之旅”。这是一场学霸与株洲的“双向奔赴”,更是一次全面展示自身魅力的“绝佳舞台”。

株洲懂你更等你!
远方的学霸,请你留下来。

点击排行榜(12月8日—12月14日)

2023轨博会在株洲开幕
访问量:290.6万次,发布时间:12月8日 记者:陈正明

首发!中车株机“超轨”SRT将亮相轨博会
访问量:177.8万次,发布时间:12月8日 记者:高晓燕

湘江流域东岸综合治理项目开工
访问量:88.1万次,发布时间:12月8日 记者:邹怡敏

院士专家献计轨道交通装备产业发展
访问量:86.4万次,发布时间:12月8日 记者:陈正明

我市开通直达上海的水上航线
访问量:82.5万次,发布时间:12月13日 记者:廖明

先下雨、再降温
最低-1℃ | 初雪或在本周
访问量:79.9万次,发布时间:12月11日 记者:王娜

涪口区:
2个月新签约亿元以上项目10个
访问量:76.2万次,发布时间:12月11日 记者:任远

问“路”株洲:
“小电驴”与汽车何时各行其道
访问量:73.4万次,发布时间:12月12日 记者:徐滔

人到晚年,要不要把存款告诉子女?
访问量:71.9万次,发布时间:12月14日 记者:谢嘉

《萍水河—涑水流域协同保护条例》诞生记
访问量:65.9万次,发布时间:12月14日 记者:邓伟勇

我更民生

即刻扫码关注
株洲晚报微信公众号